
 

شكراً لتحميلك هذا الملف من موقع المناهج الإماراتية

 

أوراق عمل دروس الفصل الأول
موقع المناهج ⇦ المناهج الإماراتية ⇦ الصف الحادي عشر المتقدم ⇦ علوم ⇦ الفصل الأول ⇦ الملف

التواصل الاجتماعي بحسب الصف الحادي عشر المتقدم

روابط مواد الصف الحادي عشر المتقدم على تلغرام
الرياضيات اللغة الانجليزية اللغة العربية التربية الاسلامية

المزيد من الملفات بحسب الصف الحادي عشر المتقدم والمادة علوم في الفصل الأول
كتاب دليل المعلم باللغة الانجليزية 1

كتاب الطالب النخبة بريدج 2

كتاب دليل المعلم بريدج 3

كتاب الطالب انسباير 4

حل أسئلة الامتحان النهائي بريدج 5

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

https://almanahj.com/ae/pages/search?teacher_name=أحمد الحداد
https://almanahj.com/ae/id=19517
https://almanahj.com/ae/14science1
https://almanahj.com/ae/14science
https://almanahj.com/ae/14
https://almanahj.com/ae
https://almanahj.com
https://bit.ly/3d37XjG
https://bit.ly/3lSsdIt
https://bit.ly/3lQ5kFG
https://bit.ly/3ro2lFw
https://almanahj.com/ae/id=22724
https://almanahj.com/ae/id=22669
https://almanahj.com/ae/id=22668
https://almanahj.com/ae/id=22667
https://almanahj.com/ae/id=20007
http://www.tcpdf.org


 
                إعداد أ/ أحمد الحداد                      م 11الصـــف:             المــادة: أحياء                    DNA 1بنية الـ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :الثانيما يناسبه من العمود  الأولصل من العمود  السؤال الأول: •
 

  يقابلها قاعدة ........... A نينيكل قاعدة أد

 Tيمين ثا قواعد بريميدينية 

 Cسايتوزين  قواعد بورينية 

  يقابلها قاعدة .............  G كل قاعدة جوانين

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :السؤال الثاني: اختر الإجابة الصحيحة •
 وفقاً لقاعدة تشارجاف.  والثايمين .....  نوع الرابطة الموجودة بين الأدينين  -1

 هيدروجينية ثنائية           أيونية             هيدروجينية ثلاثية     
 

 مما يلي ليس جزءاً من النيوكليوتيد؟  أي -2

 لرايبوزي                الحمض الأميني الفوسفات                        السكر ا
 
 
 
 
 
 

 :السؤال الثالث •

   ؟DNA كيب الـية في تر القاعدة البريميدينلماذا ترتبط القاعدة البورينية ب -

... ...................................................................................   



 
                إعداد أ/ أحمد الحداد                      م 11الصـــف:             المــادة: أحياء                    1بنية الكروموسوم 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 

  

  ابات أسئلة الصواب والخطأ التالية: ابات أسئلة الصواب والخطأ التالية: توقع إجتوقع إج
  خطأ( خطأ( صواب / صواب / ))                                        بالتوالي.بالتوالي.  DDNNAAيترتب السكر والفوسفات في جزئ يترتب السكر والفوسفات في جزئ   ((11
  خطأ( خطأ( صواب / صواب / ))                                          عكسي متتالي. عكسي متتالي.   DDNNAAيطلق على اتجاه شريطي يطلق على اتجاه شريطي     ((22
  خطأ( خطأ( صواب / صواب / ))              رباعي وخماسي الكربون.رباعي وخماسي الكربون.    DDNNAAالسكر الموجود في شريطي السكر الموجود في شريطي   ((33

  عن الأسئلة التالية مستعيناً بالرسم:عن الأسئلة التالية مستعيناً بالرسم:  أجبأجب    النص،النص،بعد أن قرأت بعد أن قرأت 
  ؟  ؟  DDNNAAف يترتب السكر والفوسفات في شريطي  ف يترتب السكر والفوسفات في شريطي  كيكي  --اختراختر  --11

  
  
  ؟ ؟ DDNNAA  ــالالمن الأربعة الذين شاركوا في حل لغز بنية من الأربعة الذين شاركوا في حل لغز بنية   --22

 ............................................................................ ............................................................................  
  ؟ ؟   33و ’و ’  55بالرقمين ’بالرقمين ’  DDNNAAلماذا ترُقم نهايات شريطي  لماذا ترُقم نهايات شريطي    --33

................................................................................ .................................... ....................................  

بالتبادل                       بالتوالي                       بالتتابعبالتبادل                       بالتوالي                       بالتتابع    

 رتب مكونات الكروموسوم من الأكبر إلى الأصغر.
................................................................................... ........................................................... 



 
                ع                    إعداد أ/ أحمد الحداد   12الصـــف:             المــادة: أحياء                    2 البصمة الوراثية

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   الأول:السؤال  •

 الشرعي للبصمةقد يستخدمها أطباء الطب  التيما العينات  دحد -
 الوراثية. 

...................................................................
................................................................... 

 

 السؤال الثاني: •

 ية؟اربط / فيم تستخدم البصمة الوراث -

1-  .................................................... 
2- ................................................. ... 
3-  .................................................... 

 
 السؤال الثالث:  •

 وراثية: رتب خطوات الحصول على بصمة  -

 بالفصل الكهربي الهلامي. DNAفصل  ......

 تحديد أنماط التشابه للتعرف على المجرم.  ......

 المضخم بإنزيمات القطع. DNAقطع  ......

 الخاصة بالضحايا والمشتبه فيهم.  DNAة أجزاء مقارن ......

 . PCRالخاص بالعينة بتفاعل   DNAنسخ  ......

 



 
                   إعداد أ/ أحمد الحداد                      ع 12 :فـــصال            أحياء المــادة:                    البصمة الوراثية 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

  ابات أسئلة الصواب والخطأ التالية في ورقة العمل:ابات أسئلة الصواب والخطأ التالية في ورقة العمل:توقع إجتوقع إج
  خطأ( خطأ( صواب /  صواب /  ))                      فريدة لدي كل شخص. فريدة لدي كل شخص.   DDNNAAتكون الامتدادات الغير مشفرة في تكون الامتدادات الغير مشفرة في   ((11
  خطأ(خطأ(صواب /  صواب /  ))  بواسطة انزيمات القطع. بواسطة انزيمات القطع.   DDNNAAتتطلب البصمة الوراثية فصل أجزاء تتطلب البصمة الوراثية فصل أجزاء     ((22
  ((صواب / خطأصواب / خطأ))                                تستخدم البصمة الوراثية فقط في إثبات النسب وليس غيره.تستخدم البصمة الوراثية فقط في إثبات النسب وليس غيره.  ((33

ة من  ة من  والتي تكون فريدوالتي تكون فريد  DDNNAAالغير مشفره لمناطق الغير مشفره لمناطق اختر/ ان الامتدادات اختر/ ان الامتدادات --11
  نوعها لدي كل فرد.نوعها لدي كل فرد.

  
  
  
  
  
  ما سبب استخدام علماء الطب الشرعي للبصمة الوراثية؟ ما سبب استخدام علماء الطب الشرعي للبصمة الوراثية؟ --22
  
  
  
  
  
  اثناء البصمة الوراثية بالفصلاثناء البصمة الوراثية بالفصل  DDNNAAلماذا تفصل أجزاء لماذا تفصل أجزاء --33

  الهلامي؟الهلامي؟  الكهربيالكهربي
................................................................................ ............................... ...............................  

a. يالجينوم البشر 

b.  البصمة الوراثية 
c.  تفاعلPCR 
d.  تحليلCBC   

a. لتحديد العمر 

b.  لتحديد الجنس 
c.  لتحديد هوية المشتبه فيهم والضحايا في القضايا الجنائية 
d. لسهولة الحصول على العينات 



 
                إعداد أ/ أحمد الحداد                      م 11الصـــف:             المــادة: أحياء                    DNA 2بنية الـ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

  ابات أسئلة الصواب والخطأ التالية:ابات أسئلة الصواب والخطأ التالية:توقع إجتوقع إج
  ((صواب / خطأصواب / خطأ))            نيوكليوتيدات أساسية في الأحماض النووية.        نيوكليوتيدات أساسية في الأحماض النووية.            66هناك هناك   ((11
  ((صواب / خطأصواب / خطأ))            تتكون كل نيوكليوتيدة من فوسفات وسكر خماسي فقط.    تتكون كل نيوكليوتيدة من فوسفات وسكر خماسي فقط.        ((22
  ((صواب / خطأصواب / خطأ))          سكر ريبوز. سكر ريبوز.   DDNNAAنوع السكر الموجود في نيوكليوتيدة الـ نوع السكر الموجود في نيوكليوتيدة الـ   ((33

 

  أكمل الجدول التالي: أكمل الجدول التالي:   النص،النص،بعد أن قرأت بعد أن قرأت   --11
  
  
  
  
  
  
  
  ؟ ؟   CC، فكم ستكون نسبة السايتوزين ، فكم ستكون نسبة السايتوزين TT% ثايمين% ثايمين282282على على   DDNNAAاف، اذا احتوي  اف، اذا احتوي  اعدة تشار جاعدة تشار جوفقاً لقوفقاً لق  --22

....................................................................................................................................................................................  
  ؟ ؟ DDNNAAنيوكليوتيدة مكونةً للـ نيوكليوتيدة مكونةً للـ   202202احسب عدد التوافيق التي يمكن ان تشكلها احسب عدد التوافيق التي يمكن ان تشكلها   --33

....................................................................................................................................................................................  

  " " نفسّر اللولب المزدوج للحمض النووينفسّر اللولب المزدوج للحمض النووي  ""
  ب عن الأسئلة التالية: ب عن الأسئلة التالية: بعد أن قرأت الفقرة، أجبعد أن قرأت الفقرة، أج

  شكل اللولب المزدوج؟ شكل اللولب المزدوج؟   DDNNAA  الـالـلماذا يأخذ لماذا يأخذ   --11

  
  

  ة( ة( الصحيحالصحيح  الإجابةالإجابةاختر اختر ))متكاملين؟ متكاملين؟ من شريطين من شريطين   DDNNAA  الـالـفسّر/يتكون فسّر/يتكون   --22
  
  
  
  
  
  ؟ ؟     DDNNAA  فكّر بشكل ناقد/ لماذا اعتبرت بيانات تشار جاف دليلاً هاماً في تجميع بنية الـفكّر بشكل ناقد/ لماذا اعتبرت بيانات تشار جاف دليلاً هاماً في تجميع بنية الـ  --33

 ........................ 

a)  الـلان كل قاعدة نيتروجينية تكمل الأخرى مشكلةً درجات بين شريطي DNA . 

b) ي على مجموعة فوسفات سالبة الشحنة. لان الحمض النووي يحتو 
c)  النووي كحرف تظهر الحمض  51لان صورة فرانكلينX . 
d)  لان هناك نوعين من الأحماض النوويةDNA & RNA . 

 .......................... 



 
                إعداد أ/ أحمد الحداد                      م 11الصـــف:             المــادة: أحياء                    2بنية الكروموسوم 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 من العمود الثاني:  يناسبه عمود الأول ما اختر من ال الثاني:ال السؤ
 

 
 
 

 ن السؤال: أجب ع ،التاليةبالصورة   مستعينا    الثالث:السؤال 
 ؟ لماذا تصبح الكروموسومات مرئية في الطور الإستوائي تحديدا   -

........................................ ..... 
 ............................................. 

..... ....................................... 

 أساسي ن زوج مليو  245الى  51 .. . ليشكلاحول الهستونات  DNAيلتف  

 جسيمات نووية  لـ...  النوى  تفي حقيقيا  DNAينقسم  

 كروموسومات مفردة  يتراوح طول الكروموسوم البشري  



 
                إعداد أ/ أحمد الحداد                      م 11الصـــف:             المــادة: أحياء                    DNA  1تناسخ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 

  

  ابات أسئلة الصواب والخطأ التالية:ابات أسئلة الصواب والخطأ التالية:توقع إجتوقع إج
      من خلال عمل شريطين جديدين. من خلال عمل شريطين جديدين.   DDNNAAيتناسخ يتناسخ   --11

  خطأ( خطأ( صواب /  صواب /  ))    
            في الطور الاستوائي من الانقسام المتساوي. في الطور الاستوائي من الانقسام المتساوي.   DDNNAAيحدث تناسخ يحدث تناسخ   --22

  خطأ( خطأ( صواب /  صواب /  ))    
  إلى ثلاث مراحل. إلى ثلاث مراحل.   DDNNAAتنقسم عملية تناسخ تنقسم عملية تناسخ   --33

  خطأ(خطأ(صواب / صواب / ))

  : : عن الأسئلة التاليةعن الأسئلة التالية  أجبأجب
11--  
  
  
  
  
  لماذا يسمي التناسخ بنصف المحافظ؟لماذا يسمي التناسخ بنصف المحافظ؟  / / حللحلل  --22

 ..................................................................................................... .....................................................................................................  
  لماذا يحدث التناسخ نصف المحافظ في الطور البيني تحديدا؟ً لماذا يحدث التناسخ نصف المحافظ في الطور البيني تحديدا؟ً   --33

 .............................................................. .................................................................... ................................................................. .................................................................
 .. ..  



 
 

                إعداد أ/ أحمد الحداد                      م 11الصـــف:             المــادة: أحياء                    DNA  2تناسخ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 يتناسب مع العمود الأول:الثاني ما اختر من العمود السؤال الأول: 

 
 
 

 ؟DNAخ وجود انزيمات في عملية تناسفسّر   /اختر  الثاني:السؤال  
 لربط اللولب المزدوج. RNA  والبرايميز المزدوج،لفك اللولب  الهيليكاز -1
 تكسير الروابط الهيدروجينية. ل RNA والبرايميز المزدوج،لتكسير اللولب  يليكازاله -2
 ور في تركيب النيوكليوتيدات. له د RNA  والبرايميز المزدوج،لفك اللولب  يليكازاله -3
 .DNAيقومان بنسخ المعلومات الموجودة على  RNA  يزوالبرايم  يليكازاله -4

 
 
 
 
 

 السؤال الثالث:  
بعد حدوث الانقسام   DNAناسخ حدث ت إذا ستكون النتيجة كيف /  ضع فرضية  •

 ؟ المتساوي

 .................................................................................................... ...........
.. ..........................................

 ............................................
 ....................... 

 
  

يطلق عليها  RNAقطعة صغيرة من  انزيم الهيليكاز  
 .RNAمَشرَع 

عن فك ارتباط اللولب  لمسؤو الارتباط بروتينات 
 المزدوج.

تحافظ على انفصال الشرائط اثناء   RNAانزيم برايميز 
 التناسخ. 



 
               ع                    إعداد أ/ أحمد الحداد    12الصـــف:             المــادة: أحياء                      1وع الجينوم البشري  مشر

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 السؤال الأول:  •

  ..... كروموسوم؟البشري من ..............  DNAأكمل / يتكون   -
 

 السؤال الثاني: •

 البشري؟للجينوم  رتب خطوات تحديد تسلسل واحد مستمر  -
 

 
 
 
 
 السؤال الثالث: •

 قارن بين التسلسلات المشفرة والغير مشفرة بوضع علامة √: -
 وجه المقارنة  التسلسلات المشفرة التسلسلات الغير مشفرة 

  
 % 2أقل من 

  
 % 98أزيد من 

  
 تشفر البروتينات 

  
 لا تشفر البروتينات 

  
 ظهر الصفات الوراثيةت 

  
 تظهر البصمة الوراثية 

  
 لها وظيفة مباشرة

  
 ليس لها وظيفة مباشرة 

 



 
               ع                    إعداد أ/ أحمد الحداد    12الصـــف:             المــادة: أحياء                      2مشروع الجينوم البشري  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

  ابات أسئلة الصواب والخطأ التالية في ورقة العمل: ابات أسئلة الصواب والخطأ التالية في ورقة العمل: توقع إجتوقع إج
              مليار نيوكليوتيده.مليار نيوكليوتيده.    0303ان هدف مشروع الجينوم هو ترتيب تسلسل  ان هدف مشروع الجينوم هو ترتيب تسلسل    ((11

  خطأ( خطأ( صواب / صواب / ))                                                                                              
      تحتوي الجينومات على كل المعلومات اللازمة لنمو الكائن الحي وبقائه على قيد الحياة.. تحتوي الجينومات على كل المعلومات اللازمة لنمو الكائن الحي وبقائه على قيد الحياة..     ((22

  خطأ( خطأ( صواب / صواب / ))                                                                                              
  .  .  63326332تم الانتهاء من مشروع الجينوم في عام  تم الانتهاء من مشروع الجينوم في عام    ((33

  خطأ( خطأ( صواب / صواب / ))      

ففي  ففي      سنة،سنة،  1212واستغرق واستغرق     30023002ع الجينوم في عام ع الجينوم في عام تم الانتهاء من مشروتم الانتهاء من مشرو/ /   احسباحسب  --11
  ؟ ؟ HHGGPPأي عام بدأ العلماء مشروع الجينوم البشري أي عام بدأ العلماء مشروع الجينوم البشري 

 ........................................................... ...........................................................  
  
  
  

ينومات العديد من الكائنات الحية الأخرى،  ينومات العديد من الكائنات الحية الأخرى،  قام الباحثون بدراسة جقام الباحثون بدراسة ج  : : الصوابالصوابكل كل   اختراختر  --33
  ........... ...........   ذلكذلك  بما فيبما في

aa..  حصان والحمار. حصان والحمار. الال  

bb..   .القطط والكلاب. القطط والكلاب  

cc..  ابة الفاكهة والفئران. ابة الفاكهة والفئران. ذبذب  

dd..  البكتريا القولونيةالبكتريا القولونية . .  
  
  
تأثير معرفة تسلسل الجينوم البشري على صحة الإنسان؟      تأثير معرفة تسلسل الجينوم البشري على صحة الإنسان؟        ماما  / / برأيكبرأيك--22

 .................................................... .................................................... .......... ..........  


